
身残志坚　勇攀高峰
——记全国第十一届残运会2金2铜获得者轮椅姑娘曾永霞个人事迹材料

她是大山的女儿，更是农民的孩子，她曾饱尝贫困折磨，品学兼优的她不得不在初中时期早早放弃学业外出打工；她虽然双腿不便，却始终
努力的活着，并且凭借着自己倔劲、韧劲和坚持不懈的精神，在轮椅上通过体育竞技成就了自己的人生。她就是在2021年全国第十一届残运会暨第八届特奥会射箭项目肢残比赛中获得2金2铜成绩的陕西商洛籍姑娘曾永霞。
曾永霞，女，1995出生于商洛市商州区杨斜镇砚池河村一个偏远贫瘠的小山沟里 。她自幼家庭贫寒，父母都是土生土长的农民，以种地为生，在这样一个清贫的家庭，日子虽然过得平淡但也幸福，年幼的永霞也有自己快乐的童年，慈祥的奶奶、疼爱自己的父母，还有一个七八岁大可爱的妹妹，让她也和其他孩子一样享受着童年的快乐时光。
2011年，年仅16岁的曾永霞初中毕业后放弃学业外出打工。但天有不测风云，不幸的是，2012年曾永霞得了一场大病，起初大家都以为是感冒发烧吃点药就好了，但没想到后来高烧不退陷入昏迷，被送进医院，检查结果是结核性脑膜炎，导致神经损伤，下肢瘫痪，她不得不坐上了轮椅，随后转到省结核病院进行治疗。这一场大病让家里顿时陷入绝境，父母、亲戚一度绝望落泪，母亲每天以泪洗面，三四十岁的她几月下来也成了满头白发，原本就患有轻微脑梗的奶奶，天天看着孙女双腿瘫痪，落下了残疾，也是一脸愁容，身体情况也越来越糟。天真的永霞不相信自己会真的站不起来，她绝强的性格让她更为坚定，绝不向命运低头，她在心里反复告诉自己只要好好治疗后就会慢慢好起来，可是上天并没有怜悯这个可爱美丽的花季少女。在医院住了几个月，住院费从几万交到了几十万，除了手能微微动一下之外全身都动不了，她也终于绝望了。看着父母满脸疲惫和熬夜哭红的双眼，家里向亲戚朋友借的钱也花完了，虽然医生说出院随时可能会有生命危险，但家里实在交不起高昂的住院费了，无奈的她只能出院，回家后一直靠吃药维持，四、五年下来，除了脑神经有点好转外，双腿却仍然站立不起来。那段时间她情绪十分低落，一度想结束自己的生命，自己的脾气变的十分暴躁。面对残酷的现实，17岁的曾永霞整天以泪洗面，思考着自己的人生之路该如何走下去。
就那样颓废了一段时间后，在家人的温暖和陪伴下，以及4G网普及农村后，她可以和朋友视频聊天。家人、亲戚和朋友们的鼓励安慰让她一次次走出困境，她开始强制自己锻炼，向往新生活，慢慢的身体的一些功能也恢复了，但是还是控制不了双腿，在家一待就是好几年。
上帝给你关了一扇门就会给你打开一扇窗。2017年11月的一天，正在陕西省康复医院接受康复治疗的曾永霞遇到了让她改变命运的一个重要机遇。当时陕西省残疾人体育运动管理中心到省康复医院为备战2021年残特奥会选拔残疾人运动员。当时的她并不了解残疾人体育这个项目，以前只是在电视上看过，处于好奇她就跟前来选拔残疾运动员的竞训科科长孟科长简单的聊了几句，之后孟科长问她愿不愿意去练射箭，当时的她从来就没有接触残疾人体育项目，在家人的鼓励下，她最终决定先去试训三个月。12月份她接到了省残疾人体育运动管理中心电话后，报名加入了位于铜川市郊的陕西省残疾人射箭队并进行训练。
当说起开始训练的情况，她说道：“由于当时自己身体条件比较差，自己也很瘦弱，体能跟不上，力量一直上不去，看着漂亮的弓我就是拉不开，教练也一直说要加强力量，不然弓都拉不开怎么练射箭。”看着队友练的那么好自己连弓都拉不开，她就暗自下决心一定要努力争取过年后能拉开弓，就这样练了几个月她还是力量跟不上，弓拉开都稳不住。2018年，她第一次参加了全国残疾人杭州竞标赛拿了最后一名，当时心里有些失落，可教练鼓励她说没关系，练的时间短回去多加强力量，争取下一次取的更好的成绩。之后一段时间里，她经常和教练坐在一起交流自己的动作以及自己身体重心的一些问题，除了完成教练规定的每天训练任务外，她还给自己增加训练任务，利用休息时间加班加点反复训练，直至自己感到满意为止。同时，她还通过各种方式锻炼自己的心理素质，为的就是在本土举行的残特奥会上取得好成绩。经过教练耐心的指导和自己的不断努力下成绩一步步的有所提高，她自己也终于看到了一点点希望的光芒。
“阳光总在风雨后”!经过艰难的奋斗与拼搏，2021年10月11日，全国第十一届残运会暨第八届特奥会射箭项目比赛在西安市长安常宁生态体育训练比赛基地开赛，曾永霞代表陕西一队出战。在第一个比赛日中，曾永霞就发挥出色，以547环的成绩获得女子个人复合弓W1级50米双轮赛的冠军。同时，曾永霞所在的辽宁、北京、陕西一队联队以1852环的成绩破1813环的女子复合弓W1级排名赛团体全国纪录。10月14日，曾永霞先是和队友叶锋代表陕西一队出战复合弓W1级混合团体比赛，获得一枚铜牌。之后，又代表辽宁、北京、陕西一队联队获得女子复合弓W1级团体冠军。10月15日，曾永霞出战个人比赛，获得女子复合弓W1级50米铜牌。在本次残特奥会上，曾永霞共获得2金2铜的好成绩。
她的每一分努力每一分收获都是来之不易的，可以这样说她比一般的常人都强很多，她很感谢社会的关爱，上级领导的扶持。赛后，曾永霞说，她首先要感谢招她加入射箭队训练的陕西省残疾人体育运动管理中心竞训科科长孟彦君，另外特别感激的是长久陪伴她的教练以及辅助老师，取得好成绩离不开每个背后默默支持关爱帮助她的人，正是因为身边人一直以来的鼓励，让她自信坚定，取得了理想的成绩。接下来，她要继续顽强拼搏，备战2022年9月份在杭州举办的亚残运会，力争取得优异成绩。同时还能进入北京体育大学，实现自己的大学梦，力争在2024年的巴黎残奥运会上冲击金牌，为祖国争光。
她也经常这样说：“老天对每个人都是公平的，我不会抱怨社会，虽然不能为社会做出点贡献，但我要做一个有追求的人，不抱怨，不等待，不乞求，树立坚强的生活信念，去奋斗，去拼搏，去争取，我常常忘了自己是一个残疾人，在我看来，不逃避现实，勇于承担责任，人人都可以成为主宰命运的强者，即使翅膀折了，我的心也要飞翔。”
[bookmark: _GoBack]“残月依旧照乾坤”，曾永霞以自己身残志坚，勇攀高峰的勇气和优秀的品质，向我们诠释了一名普通的残疾人取得成功，成就自我的真实范例，也通过自己的事迹给身边所有身患不幸的残疾人一个启示:弱者不是残疾人的代名词，怜悯和同情不是我们的期待，努力与拼搏才是我们真正的追求!
